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Relaciones sociales y afectivas pospandemia (III) 

El 80% de los españoles fía una relación a que 
la pareja se implique en las tareas domésticas 

• Según la última encuesta realizada por el CIS, para el 80% de los 
ciudadanos que la pareja “no se implique en las tareas domésticas” es el 
aspecto más importante a la hora de iniciar una relación sentimental 
•  El 47,6% está “muy de acuerdo o de acuerdo” en que una persona puede 

tener “dos o más relaciones afectivo-sexuales a la vez” 
•  Los españoles se consideran personas felices con un 8 de media 
  

Madrid, 12 de abril de 2023. El Centro de Investigaciones Sociológicas ha realizado una 
tercera encuesta sobre las relaciones sociales y afectivas pospandemia. En ella se recogen 
datos sobre la vida en pareja, las relaciones familiares, el modo de relacionarse o la 
felicidad, entre otras cuestiones.  

En este estudio se ha preguntado a los ciudadanos a qué aspectos dan más importancia a 
la hora de iniciar una relación en pareja y para el 80% que “no se implique en las tareas 
domésticas” es lo más importante, para el 69,4% que “las relaciones sexuales no sean 
satisfactorias” es también otro aspecto a tener en cuenta. En cambio, que “su pareja tuviese 
menos dinero” es un aspecto poco importante para los españoles (91,5%). 
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CUADRO 1 
Grado de importancia que se daría a algunos aspectos al iniciar una relación de pareja. % 

  MUCHA BASTANTE POCA  NINGUNA 
Que fuese menos atractivo/a que Ud. 4,1 7,6 36,4 49,1 
Que tuviese menos dinero que Ud. 2,6 4,1 36,5 55 
Que tuviese más estudios que Ud. 6,8 8,4 29,7 53,5 
Que tuviese 10 años más que Ud. o más de 10 años más 
que Ud. 18 20,5 27,6 31,4 

Que tuviese 10 años menos que Ud. o más de 10 años 
menos que Ud. 20,8 23,4 24,9 28,3 

Que las relaciones sexuales no fueran satisfactorias 34,9 34,5 18,1 10,2 
Que no se implicara en las tareas domésticas 43,5 36,5 12 6,2 
Que no quisiera tener hijos/as con Ud. 20,1 15,8 21,7 32,9 
Que tuviera independencia económica (ingresos por 
pensión, salario, etc.) 23 26,6 22,1 26,5 

Que desease contraer matrimonio 15,5 15,7 31,7 34,4 
Que tuviera las mismas creencias religiosas 16 18,3 27,8 36,2 
Que tuviera las mismas ideas políticas 13,7 23,3 31,2 30,1 

 

Fidelidad y relaciones abiertas 

El 47,6% está “muy de acuerdo o de acuerdo” en que una persona puede tener “dos o 
más relaciones afectivo-sexuales a la vez”, en cambio, el 49,7% está en desacuerdo 
con esta afirmación.  

El 78,5% de los españoles está “muy de acuerdo o de acuerdo” en que “si se ama 
verdaderamente, se es fiel a la pareja siempre”, y para el 41,4% “los miembros de 
una pareja pueden acordar tener relaciones sexuales con otras personas fuera 
de la pareja sin que haya vínculo sentimental con ellos”. 

Sobre el amor por internet, el 29,1% está “muy de acuerdo o de acuerdo” en que se 
puede estar enamorado de una persona a la que solo conoces por internet. 
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Relaciones por internet 

Sobre el uso de internet y los vínculos familiares, para el 82,1% de la ciudadanía “las 
nuevas tecnologías han acercado a familiares con los que no se convive”, aunque 
para el 81,2% el uso de internet “provoca que las personas se aíslen más”. Y el 
73,2% asegura que “el uso de internet provoca una disminución de la comunicación 
en la familia con la que se convive”. 

En cuanto a los aspectos que más destacan los españoles sobre las relaciones 
sentimentales por internet frente a las relaciones cara a cara es que creen que son 
“más superficiales” (6,73) seguido de que implican “más comunicación” (4,84). En 
el otro lado de la balanza, piensan que son menos afectuosas (2,82) e implican 
menos fidelidad (2,89). 
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Otro dato interesante de esta encuesta es lo felices que se consideran los españoles 
con un 8,06 sobre 10. Además, los ciudadanos se muestran satisfechos con su vida 
familiar, que la valoran con un 8,63, su relación de pareja (8,55) y sus amistades 
(8,28). 

Estos y otros datos los puede consultar en nuestra página web (www.cis.es), en la 
Encuesta sobre relaciones sociales y afectivas (III) que se ha realizado del 14 al 28 
de marzo, con una muestra de 2.491 entrevistas. Para cualquier consulta el teléfono 
de Comunicación es 91 580 76 25. 

 

http://www.cis.es/
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